

在轮椅上书写电商传奇

“轮椅兄弟”获天天正能量特别奖

本报讯(记者周萱 特约记者刘建平 通讯员吴彦儀)5月16日,经本报推荐,身残志坚创业致富的通城“轮椅兄弟”郑金明、郑林明被阿里公益授予天天正能量特别奖,并颁发奖金1万元。颁奖词中写道:“走出命运阴霾,他们为自己、也为他人撑起一片晴天。”

郑金明、郑林明是通城县麦市镇七里村人。2014年,兄弟俩遭遇了一场突如其来的车祸,导致腰部以及双腿神经

受损,不得不终生与轮椅为伴。但他们没有向命运屈服,在家人的支持下,兄弟俩走上电商创业之路,注册了通城县至诚电子商务有限公司、湖北零点零一商贸有限公司,在淘宝、天猫、拼多多、抖音商城、快手商城平台上开起了店铺,销售糖果、巧克力、月饼等产品。

创业艰难,兄弟俩经常从早上7点到第二天凌晨3点,长时间坐在轮椅上导致皮肤出现溃烂肿胀。二人不

服输、不言弃,通过优质的产品和诚信的服务,积累了一批忠实客户,逐渐打开市场,年销售额近千万元。

郑金明、郑林明兄弟俩致富不忘乡邻,其公司为附近周边脱贫户、困难村民、残障人士提供12个固定岗位和30多个灵活就业岗位,一年发放工资50多万元,还带动周边有意愿的村民学习电商创业,发家致富。逢年过节,兄弟俩带着自家产品与家人一起看望

周边的困难村民、留守儿童、残疾人以及福利院老人,近五年来,已累计捐出爱心款物近10万元。

郑金明、郑林明兄弟俩自强不息的奋斗故事和致富不忘乡邻的善举被报道后,引起阿里公益天天正能量的关注。阿里公益天天正能量联合咸宁日报授予郑金明、郑林明兄弟天天正能量奖,希望以资鼓励,弘扬正能量,推动社会向善向上。

闲置荒地变身共享乐园

记者 王奇峰 通讯员 鲁鹏

“这是‘雷公头’,会影响蔬菜生长,我们把它拔掉!”4月29日,浮山街道双泉社区的“泥乐园”内,诚诚小朋友正在“管理员”李连的带领下拔草。

“趁着放假来参加劳动,既可以培养孩子的动手能力,加强亲子互动,还可以让孩子感受和体验农耕文化,真的挺好的!”诚诚的母亲陈女士告诉记者,得知“泥乐园”可以认领菜地后,她第一时间报名参与。

“泥乐园”位浮山街道于双泉社区(原双泉村,于2018年底“村改居”)第五网格,是一块占地400平方米的菜地,每垄地中间铺上了菜沟板,里面种植了豆角、黄瓜、土豆、番茄、苋菜、辣椒等20多个品种的蔬菜。阳光下,一株株嫩苗从泥土中探出头来,煞是可爱。

“这里之前是闲置地,布满了乱石和杂草,如今被开辟整理成规范的菜地,令人耳目一新。”双泉社区干部鲁文斌介绍,去年下半年,家住第四网格的居民李连向社区提出申请,想将闲置用地试点打造成花园式共享菜园,免费供

周边家庭认领种植。得到支持后,夫妇俩开始起早贪黑地整地,经过半年多的努力,终于让荒地旧貌换新颜。

“每天看着村里的孩子去上学,都要经过一段堆满建筑垃圾的荒地,总有一种不可名状的惆怅。我想尝试用我的双手让它变成美丽的模样!”李连告诉记者,打造“泥乐园”的初衷,一方面是想改善周边的环境,助力全国文明城市创建,另一方面也是希望越来越多的孩子远离电视和手机,积极参与到劳动中来,更加健康快乐地成长。

打造“泥乐园”的过程充满艰辛。起初只有李连一个人整天“泡”在地里,机械设计师出身的丈夫孙继平不忍看到妻子独自辛苦,也加入到“开荒”的行列中,后来还发挥动手能力强的优势,给“泥乐园”四周扎上了竹篱笆,又在入口处装上了小木门。

4月初,李连通过抖音号“咸宁木子姐姐”发布认领消息后,很快就有30多个家庭报名。

为了让“泥乐园”良性运转,李连夫妇和每个前来认领的家庭约定:认领家

庭每周至少要来菜地打理一次,其它时间由他们代为管理,如果有家庭连续两周不参与管理,则视为自动退出,他们将对“弃养”的菜地进行再分配。

令李连夫妇欣慰的是,每到周末,都有很多认领家庭带着孩子前来,大家纷纷在自己认领的土地上拔草、施肥,享受劳动的乐趣。平日里,除草、施肥、巡园,成为她和丈夫每日必做的功课。

“每次周末看到家长和孩子们脸上洋溢着欢乐的笑容,就觉得当初的辛劳没有白费。”李连说,在大家的精心打理下,蔬菜长势良好。

“一位姓袁的先生捐赠了价值16000元的菜沟板,还有一位女士给我们提供了5吨有机肥,还有李子姐姐、严姐、小费他们经常前来帮工。”李连说,从一个人到一群人,让她看到了正能量的传递,也更坚定了将“泥乐园”打造好的信心。

李连告诉记者,除了打造菜园,她还在菜地边开辟了一条通道,种上了蜀葵、百日草、石竹、月季等花草。“今年秋天,孩子们就可以沿着花道去上学了。”李连对未来充满憧憬。

咸宁外校 开展防震减灾 应急疏散演练

本报讯(记者熊大平 通讯员镇锦兰)“不要慌,大家抱头、闭眼,躲在桌子下面……”5月12日9点10分,咸宁实验外国语学校上空发出警报,正在上课的老师们安抚学生,并告知自救方法。校园防震逃生紧急疏散演练活动拉开序幕。

演练前,学校对整个演练进行了精心策划和严密组织,成立了疏散演练领导小组和现场指挥小组。同时,各班提前开展相关安全教育,组织预演,让孩子们了解地震的危害和避险小知识。

第二次警报响起,全体学生在本班老师的指挥下,按预定路线进行了紧急疏散,以最快的速度从教室撤离到操场。整个疏散演练过程紧凑、有序,达到了预期的效果。

咸宁市第六小学举行2023年“红领巾奖章”一星章颁章仪式

从小学先锋 长大做先锋

本报讯(通讯员何倩)5月15日,咸宁市第六小学举行2023年“红领巾奖章”一星章颁章仪式活动,为14个获得“一星章”中队集体颁发锦旗、41位优秀少先队员获得了“红领巾奖章”一星章个人奖章。

标准的队礼、洪亮悦耳的队歌声、庄重的呼号宣誓,满满的仪式感让队员们光荣感、使命感倍增。学校大队辅导员何倩宣读“红领巾奖章”一星章表彰文件并对受到表彰的个人、中队集体表示热烈的祝贺。一星章代表镇晴同学发

表获奖感言,呼吁全体少先队员今后刻苦认真的学习,争做新时代的好队员。

“小”奖章积聚“大”能量,星章领航助成长。咸宁市小学副校长李守本对少先队员们提出了殷切希望,希望全体少先队员踊跃争章,时刻以少先队员的标准严格要求自己,为活力六小、魅力六小、实力六小争光添彩。他强调,要以此次颁章仪式为全体少先队员树立好榜样,引导少年儿童听党话、跟党走,激励少先队员们从小学先锋,长大做先锋。



浮山街道香城社区: 支部共建手拉手 健康讲堂进社区

本报讯(记者王奇峰 通讯员刘双周兰凤)为进一步增强居民自我保健意识,传播健康生活理念,共同缔造美好生活,近日,浮山街道香城社区党总支联合怡宁园小区党支部、七彩梦康复医院党支部,在怡宁园小区篮球场开展健康公益大讲堂系列活动。

此次活动分为知识宣讲和现场实践两个环节。借助宣传展板,医护人员分别对青少年普遍存在的体态矫正、学习专注力障碍、多动行为、身体素质偏差等各项问题和中老年人普遍存在的慢性疾病、腰背腿痛等问

题进行了详细讲解。随后,七彩梦康复医院中医科的医生将颈部按摩的揉法和拿法向居民进行了现场讲授。通过亲身体验和实践练习,居民们很快掌握了颈部按摩的方法。

“此次活动通过支部共建、资源共享的方式,将健康公益讲堂送进小区,带到广大居民身边,有效提高了小区居民的自我保健意识和能力。”香城社区党总支书记孙芳表示,将坚持党建引领,加强支部共建、资源共享,让更多健康志愿服务走进小区,更好地为居民健康保驾护航。

浮山街道盘洲社区: “帮代办”业务培训提技能

本报讯(通讯员李利 段永萍)为进一步加强社工队伍建设,提升社区服务能力,近日,浮山街道盘洲社区在学府芳华小区开展“三下乡”“帮代办”业务培训。

培训讲师立足社区工作实际,从咸安区城镇社区便民服务实用清单出发,围绕居民养老保险缴纳及认证、慢性病申报及认证、计生服务、高龄补贴、异地就医转诊等服务事项进行讲解,指导社区工作人员推广鄂汇

办APP便民业务办理,并对社区工作人员提出的疑点和难点进行详细解答。

本次培训通过业务讲解、操作演示、现场答疑等多个环节,帮助社区工作人员及时掌握政策法规,熟悉相关业务系统操作方法,有效提升了社区工作人员的业务服务能力,促使他们在今后的工作中为居民群众提供更加精准、精细的服务。